



长假8天,各大公园都使出了杀手锏,为游客安排了丰富多彩的活动。既有鼓励游客着古装,穿越至“爷爷的爷爷”那时生活的雅趣,又有十几万株向日葵朵朵向阳、在8万亩森林草甸的花海中寻找木头人的野趣……这几天,记者先期前往探班,隆重向各位读者推荐各大公园的长假看点,给您的长假公园行支招。

本报记者 瞿艳花  
本版摄影 记者 马骏

# 去公园赏花赏蝶赏“奥运”

## 古猗园：“穿越古代”玩弄堂游戏

喜爱竹韵的游客可以去古猗园看看,即日起至10月30日,竹文化节再度亮相古猗园。此次这里展示了近80种来自全国各地的珍惜品种,看看“实心竹”、“猢猻爬墙竹”,一定会让你觉得大开眼界……长假期间,这里还为游客精心推出了江南丝竹、戏曲庙会、竹乐器表演、传统插花秀等四大类共八场传统文化表演活动,很值得一看。

而且很妙的地方在于,你逛古猗园不仅能看景,还能穿越回“爷爷的爷爷”那时的生活。并且穿着

古装进园还能享受免门票的待遇。据说,10月3日当天,古猗园内所有的工作人员都将身着各式古装亮相,检票人员扮作“古代仕女”,保洁人员化身“阿庆嫂”,茶室老板变为“小二”,主办方更欢迎游客于活动当日身着古装前来游园,不管是飘逸汉服还是精美旗袍,无论是粗布长衫还是极富民族感的中山装,都将享受免票入园的优惠。

当天古猗园也将“装扮一新”:箫声箏音环绕公园,园内的曲径幽

廊、亭台楼阁配以古色古香的灯笼、旗帜和店招。行走在老上海人再熟悉不过的弹格路上,满眼的长衫、马褂、汉服、唐装、旗袍、甚至中山装,忙着在集市中捏面人、浇糖画、卖糖葫芦的民间艺人,都将使游客们感受到老底子辰光里浓浓的“穿越感”。

除此以外,套圈子、造房子、打弹珠、跳橡皮筋、拍香烟牌等从弄堂里红火起来的游戏也被搬到古猗园内,不管是老上海人还是新上海人,都可以一同感受儿时的乐趣。

## 上海野生动物园：动物趣味奥运会

能想象吗,动物也能举办“奥运会”,参加的更有金丝猴、亚洲象、蒙古马、猎豹、斑马、黑猩猩、金刚鹦鹉、加州海狮、猕猴、贵妇犬等来自五湖四海的“运动员”。

带着好奇,上周我去了野生动物园观赏这种别开生面的动物趣味奥运会。首先是亚非拉“特使”出场,一双色彩斑斓的非洲金刚鹦鹉像两条彩旗从百兽山顶飘飞而来,接着金丝猴“艾丽”亮相,这位国宝为大家带来的是“金色的腾跃”,只见它修长的双臂前后上下,飞身腾跃,像颗金色的火种,环场一周,干脆利落;来自拉美的两只黑猩猩护送奥林匹克会旗至高台,小象“亚奴”升会旗,蓝



天队、红日队两队运动员依次入场,随后“亚奴”庄严地踩下沉重的一脚,红色火球飞向百兽山顶的火盆,顷刻火焰崩裂。

此次“奥运会”共设了百兽山一个主会场,海狮表演场、跑狗场和动物竞技场为分会场,“双节”期间,各类赛事分别在四个赛场全面展开,小动物运动员将分别参加田径类、球类、体操类、竞技表演类等四十多个项目的角逐。

## 滨江森林公园：8万亩花海里尽是“木头人”

如果说古猗园主打怀旧,那么滨江森林公园则以层次取胜,这里最美的便是草地、花卉、森林和天空层层相衬出的那种层次感。在这里,有8万平方米的波斯菊、硫磺菊、百日草等各类籽播野花,这几天正开得耀眼夺目。和别的公园不同的是,这里没有人工打造的痕迹,这些花籽全部都是自然撒播的,所以如果是和我一样,喜欢看花海、享受野趣的游客可以考虑去滨江森林公园逛逛。

今年“海葵”台风,将公园许多树木吹倒,叫人着实觉得可惜,不过所幸园方“变废为宝”,将吹倒的

树木做成卡通人物和动物造型,让这些树木“鲜活”了起来:一进公园,一组骑着摩托车的人向花展区行进,不免让人加快了去看花的脚步,再往前,两个坐在花前长椅上的看书人,而在一大片玫红百日草后面,一组长颈鹿正探头日夜欣赏着眼前的美景……12组不同的造型,即抽象又有趣。

在花展期间,园方还邀请游客共同进行设计和设计,游客可以讲设计初稿或想法通过公园官方微博(官方新浪微博“上海滨江森林公园”)发送。

有兴趣参与的游客不妨一试身

手表达巧思。

小贴士:在9月30日到10月7日期间,从上午8点到18点间,地铁六号线港城路站外还将有公交专线车直达公园门口;在轨道交通三号线水产路站二号出口外,有公园的赏花专线车。



## 共青森林公园：激情森林狂欢节

火辣、激情,是共青森林公园这一季的主题。双节期间,这里将举办第12届都市森林狂欢节。届时将荟萃国内外各方才艺人士如自加拿大的默剧演员与欧美的民族舞蹈演员,以及来自国内贵州的少数民族朋友在此狂欢,同时,来自全国各地、各高校的才艺达人,也将展现他们的才艺。

值得关注的是,去年的巡游模式和路线,让游客们觉得意犹未尽。所以这一精彩今年将继续延伸,每天下午,在游客入园高潮时段,将有近50

位化妆演员组成的巨大巡游队伍带领游人进行巡游狂欢,在巡游队伍中将会看到神秘优雅的意大利假面舞娘、浪漫多情的法国蝴蝶夫人、艳丽火辣的巴西桑巴女郎、诙谐幽默的意大利默剧表演团,以及有着奇异装饰的森林仙子他们将踏着由乐队带来的激情鼓点,一路上和万千游客共同畅游森林、热舞狂欢。

小贴士:公交147、102、124在狂欢节期间,下午3点—5点间的游客离园高峰时段,公园安排有专线公交车直达五角场,间隔15分钟。



## 上海动物园：七彩蝴蝶翩翩起舞

彩蝶翩翩,犹如舞动的花朵。爱蝶、希望充实蝴蝶知识的游客可以去上海动物园一探究竟。在未来一个月内,园方将在蝴蝶馆内放飞共计6万只、20多种的蝴蝶,这是上海有史以来规模最大的一次蝴蝶展。

这么多蝴蝶一起舞动会是怎样梦幻般的场景?

带着大家的疑问,几天前我走进了近400平方米的蝴蝶馆。那种场景,仿佛误入了一片绮丽的童话世界中,

阳光从玻璃屋顶中洒落下来,眼前是满眼的彩蝶,缤纷的鲜花和湖中小憩的鳄鱼。

一条曲折的人行步道在馆中央徐徐展开,走在步道上,顿时进入了《两只蝴蝶》,玫瑰花开娇艳独妩媚,亲爱的你张张嘴,沉醉花香感觉伴雨飞,转眼间雨花飘散……”中描述的场景中。

而在蝴蝶标本厅,还将全面展示中国蝴蝶6科600余种标本。

## 上海植物园：“满园尽带黄金甲”

这几天桂花正开得浓烈,作为长三角“赏桂之旅”的主要景点之一,去上海植物园赏桂花早已是节日保留项目,这里以金桂、银桂、丹桂、四季桂为主,已满园黄花,香飘沁人。园内种有大量晚花品种,最佳赏花期正是中秋国庆长假期间,趁着长假和家人亲友一同赏桂顺便野餐,绝对是个不错的选择。

而本该是10月底才绽放的“暮

秋菊花”,由于今年上海植物园通过先进的园艺技术,让菊花提前一个多月开放,在今秋花展中为游人描绘“菊桂争芳”的美好图景。至10月底,由4组大型景点,10余种造型菊艺,近百个菊花品种,上万株地栽菊花,将共同呈现出“满园尽带黄金甲”的壮丽景观,这也是时隔10年后,上海植物园在此举办规模较大的菊花展示,喜爱菊花的游客不可错过。